

Serajevskemu biskupu dr. u Stadleru je kapitel poklonil njegov portrait, katerega je izgotovila slovenska slikarica, gđc. Kobilčeva iz Ljubljane.

Gospodu Mefistu prav lepa hvala za prijazen trud. Sicer mi pa to, kar je on zabeležil, ni več do cela novo. Saj poroča uže prof. dr. A. Dodel (Vom Weib. Seine soziale Stellung und seine Befähigung. Eine Menschwerdungs - Frage), na kojega se baš v svojem spisu prav tesno naslanjam, da je bilo na švicarskih univerzah vže od leta 1864. — 1891. skupaj 539 dam vpisanih na raznih fakultetah. O zdravnicah v Bosnji itd. sem pa nekoč sama nekaj poročala. Znano mi je tudi, da se nujajo zdravnicam prav lepe službice, za koje jih zavidajo možki kolegi, samo, žal, da ne doma. Ker se pa vendar vsakej ne ljubi službovati pri kakem perzijskem šahu ali emiru ali kje po mohamedanskih haremih, smo v obče že skoro na istem stališču, kakor poprej. Lepa Hu-king-le, dvorna zdravnica njegove ekscelence Li-Hung-Čang-a pa le dokazuje, da mislita konservativni Kitaj in „napredna“ Evropa zameniti svoji ulogi.

Nadalje si dovoljujem opozarjati, da je prof. Albert na Dunajskem vseučilišču iztiral neko slušateljico, „ker neče predavati vpričo ženskih“.

O blaženo 19. stoletje!

A propos! Dodelnovo knjigo priporočam prav toplo vsem nasprotnikom ženskega osvobojenja, da se navzamejo iz nje zdravih nazorov. Kedaj bode pač možtvo v obče tako nepristransko in pravično sodilo, kakor ta iskreni zagovornik ženskih pravic? Seveda treba biti k temu „mož“, a ne samo „der Geist, der stets vereint“ v možki obliki. *Danica.*

Ženska je lahko na Francoskem zdravnica, odvetnica, članica vzgojevalnega sveta, doseže celo lahko častno svetinjo, a njen podpis ni veljaven na nobenej javnej in uradnej listini. Dvigne se lahko na največje mesto v umetnosti, trgovini in obrti, ako pa se omoži, ni nikoli lastnica svojega lastnega premoženja in ne sme brez dovoljenja svojega moža prodati ni trohice.

D O M A .

Prav tečna domača jed so surovi štruklji z orehi. Sir se zdrobi ter se nameša s stolčenimi orehi. Pridene se še nekaj jajc, vrhne in cukra, ter se namaže s to zmesjo na tenko razsukano testo. Ko so štruklji pečeni, se razrežejo na koščke ter se polijejo z obilnim mlekom. Ta jed posebno otrokom diši kaj dobro.

Kako je ravnati z jabolki, da se ohranijo vso zimo, da, do julija meseca sveže! Najprej se obero, ne otreso in najlepša in najbolj zrela jabolka se morajo razložiti na zračen prostor. Čez nekaj dni se potem

vložijo v zaboj in sicer med plasti snežnega suhega mahu. Jabolka, ki pridejo na vrh, pokrijejo se potem z 10 cm. debelo plastjo, zaboj se dobro zabije in zakoplje na suhem prostoru tako globoko v zemljo, da ga krije potem jedna ped prsti. Jako zanesljivo je tudi, če se jabolka vložijo namesto med mah, v jako droben, popolnoma suh pesek. V tem slučaju zaboja ni treba zakopati v zemljo, ampak recimo, lahko se shrani na podstrešju. Sadje ostane na tak način do cela sveže in obdrži tudi fin aroma in okus.

Kako je shranjevati mleko. Kar se tiče shranjevanja čilega svežega mleka, govoriti se more itak le večinoma o kratkej dobi od danes do jutri, a vendar je velicega pomena za to, da se mleko ne pokvari, kakovost in pripravnost shrambe. Mleko se ne sme shranjevati v kuhinji radi prevelike toplote, pa tudi v slabo prezračenih prostorih ne, ker je slab zrak poln razkrojevalnih snovi, katere vplivajo na mleko. Nikakor pa ne zadošča, ako se posoda zadela, češ, da ne bo mleko vsega „potegnilo na se“, kajti v mleku so plini ognjikove kisline in pa taki, ki imajo v sebi dušik. V zadelanej posodi zbirajo se nad mlekom in ker ne morejo nikamor, padajo v mleko nazaj, kar je trpežnosti mleka na kvar. Iz tega se razvidi, da je zračnost prvi pogoj, da se mleko delj časa ohrani. Kedor razpolaga s posebno mlekarnico, naj posebno skrbi za dobro ventilacijo. Mlekarnica naj ne stoji blizo hlevov in gnojišč. Stene naj bodo pobeljene, tla pa potlakana s cementom, in kolikor možno gladka, kajti drugače se razlito mleko ne more dobro odstraniti, ostanki pa se razkrojujejo in tvorijo nadalje razkrojevalne snovi za mleko. Mlekarnica mora biti snažna v vsakem obziru, ne samo radi tega, da se podaljša tako trpežnost mleka, ampak no, ker je snažnost ljuba Bogu in ljudem“ !

Listnica uredništva.

Grilček. Lepo prosim, pišite večje, mene kar oči bolé, ko čitam Vaš drobní rokópis in stavca gotóvo tudi. Pozdrav!

Zorana. Hvala za ljubeznivo písmo, pesmí bodemo videli . . .

Izjava.

Od prijateljske strani sem bil opozorjen, da nekateri smatrajo mojo kratko oceno povesti „Boj za pravico“ izvirajočo iz osebnosti. Temu se moram kar najodločneje protiviti. Vsak nepristranski čitatelj uvidi dobrohotnost ocene, saj nisem pozabil, da je knjigo izdala družba sv. Mohorja za priprosti narod. Da sem oporekal jeziku, ni moja krivda. — Pisatelja ne poznam, a tudi ne stikam za njegovo osebo.

Kakor meni, upam, bo tudi „Slovenki“ pri kritikah odločilno le objektivno stališče. — V „Slovenki“ nisem iskal pribežališča; napisal sem oceno na željo gđc. urednice ter izvedel, da je prejela še drugo vse ostrejšo.

Toliko se mi je zdelo potrebno omeniti na zlovoljne govorce.

F. Göstl.